SON LOS
TRANSISTORES?

R

TODOS SABEMOS QUE | CAPACES DE HACER

LOS TRANSISTORES

SON PEQUERAS _‘;:CR)/? )‘\AISOI\gOS

CAPSULAS..... ..

UN TRANSISTOR
PUEDE TRABAJAR
COMO RECTIFICADOR,
AMPLIFICADOR,
DETECTOR,
OSCILADOR,
MEZCLADOR,
ETC.

QUE LAS VALVULAS




VENTAJAS

UN TRANSISTOR ES
MAS PEQUENC QUE

Un BULBO, POR ESO..

CONSUME MUY

T POCA CORRIENTE.

FUNCICNA

AL INSTANTE.

DURA MAS

QUE UN BULBO.

T




CUIDADOS

SOLDESE
CON CUIDADO.
0 9\\
o L )
ag 2
fi
N //
£
o"\' 4
N ~—— o~ il
a® b
——— TIZ2EZEL T 2 2L 7 VIS
PROTEJASE DEL : 'ﬁ%{
CALOR EXCESIVO. -
DERE TENERSE CUANDO SE REEM-
MUCHO CUIDADO CON PLACE, HAGASE

LOS VOLTAJES QUE CON UNO IGUAL O
SE LE APLICAN. SEMEJANTE.




POTENCIAS

LOS TRANSISTORES
DE BAJA POTENCIA
SE USAN COMO AM-
PLIFICADORES DE
R.F. Y PREAMPLI-

HAY UNA ESTRECHA
RELACION ENTRE

EL TAMANO Y LA

POTENGIA . FICADORES DE
AUDIO.

LOS DE MEDIANA LOS DE ALTA

POTENCIA, COMO POTENCIA,

AMPLIFICADORES
DE SALIDA.

EN EQUIPOS
DE SONIDO.




EL
PRINCIPIO

EL TRANSISTOR
SE BASA EN DOS
TIPOS:

-

- GERMANIO "PURO",

Y GERMANIO
"TCONTAMINADO"

EL. GERMANIO PURO,
SE UTILIZA UNICA-

MENTE PARA PODER
OBTENER «iieveran.

EL GERMANIO CON-
TAMINADO.




iCONTAMINACION!

DEBIDO A QUE EN SU
ESTADO "PURO" EL
GERMANIO NO ES CON-
DUCTOR, TIENE QUE .
SER CONTAMINADO PA-
RA QUE ADQUIERA ESA
CARACTERISTICA.

PARA CONTAMINARLO
SE LE AGREGAN '"IMPU-
REZAS" QUE SON PE-
QUENAS CANTIDADES
CUIDADOSAMENTE DO-

————

oo, .

SIFICADAS DE
ALUMINIO O...

ARSENICO, O ALGUN
OTRO ELEMENTO,

?

VOLVIENDOSE ASI
CONDUCTUR DE

WY

%7\\
AT

ELECTRICIDAD.




POLARIDAD

CUANDO SE LE AGRE-'
GA ALUMINIO, SE CON-
VIERTE EN GERMANIO

POSITIVO, ES DECIR,
TIRPO 'P", AL QUE LE
FALTAN ELECTRONES,

POR LO QUE SIEMPRE

B5E SOLICITAN
ELECTRONES

s

ESTA TRATANDO DE |
OBTENERLOS, |

AL AGREGARSELE AR-
SENICO, SE VUELVE
GERMANIO NEGATIVO,

ESTOC £S5, TIRPO '™N',

[
AL QUE LE SOBRAN
ELECTRONES VY SIEM-

;}\ p. ..}o‘_loz Lot

PRE ESTA TRATANDO
DE ELIMINARLOS.



CUANDO SE UNE GER-
MANIO '"P" AL GERMA-
'NIO 'N”, SE FORMA UN

DIODO, EN EL CUAL
EL GERMANIO 'N" ES

EL CATODO Y EL GER-

MANIO "P" ES EL
ANODO.
, VI
ANQDO CATODO

LA CORRIENTE SOLO

CIRCULA EN UNA DI-
RECCION, QUE ES DE
GERMANIO 'N" A GER-

g g AV

MANIO "P", ES DECIR,

{ A ANODO, Y NO PUEDE

ANODO CATODO
CIRCULA DE CATCDO

CIRCULAR AL REVES.




POLARIZACION
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SE LLAMA POLARIZA-
CION 'DIRECTA" CUAN-
DO EL CATODO SE CO=
NECTA AL NEGATIVO

Pl

)

| SR
i1}
DE LA FUENTE DE PO-

DER Y EL ANODO AL
POSITIVO.

EN ESTA FORMA HAY
CIRCULACION DE CO-
RRIENTE EN EL INTE-

-

VU

vy
oy

1

RIOR DEL DIODO.

POLARIZACION "CON-
TRARIA", ES CUANDO
EL CATODO SE CONEC-

B

L=t

TA AL POSITIVO DE LA
FUENTE DE PODER, Y

EL. ANODO AL NE-

GATIVO. EN ESTA
FORMA NO HAY
CORRIENTE EN EL

P

'—;[t§a§+

INTERIOR DEL DIODO.




CUANDO SE UNEN GER-
MANIOS "PY Y "N, DE
TAL FORMA QUE LA

UNION QUEDE "N-P-N",

SE OBTIENE UN TRAN-
SISTOR, ¥ SU SIMBCLO

|

3

ESOUEMATICO S ESTE
DE TRES ELECTRODOS,

DONDE L.0OS EXTREMOS
SON "N" v EL CENTRO

£S "PT

ESTOS ELECTRODOS
SE LLAMAN:

COLECTOR




EL OTRO

HAY OTRO TIPO DE
TRANSISTORES: EL
"DoN~-P', '

SU SIMBOLO ESQUE-
MATICO ES CON LA
LECHA HACIA EL

s

INTERIOR, Y AHORA

| LOS EXTREMOS SON
tupn Ny ELL CENTRO ES
”N“.

T

LOS ELECTRODOS SE
LLAMAN IGUAL.
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CIRCULACION

EN UN TRANSISTOR
"N-P-N", LA &
B ENTRE LA
BASE Y EL EMISOR

EL. EMISOR SE CONEC-
TA AL NEGATIVO DE

LA FUENTE DE PODER
Y LA BASE AL POSI-

TIVO, DANDO POR RE-
SULTADO QUE LA CO-
RRIENTE CIRCULA DEL

ES DIRECTA, ES DECIR,

NEGATIVO AL EMISOR,
DE ALLI A LA BASE Y
DE LA BASE AL POSI-
TIVO DE LA FUENTE DE
¢ "N’ PODER.

PERO LA POLARIZA-
CION ENTRE EL CO-
LECTOR Y EL EMI-
SOR DEBE SER CON-
TRARIA, EL. COLEC-
TOR AL POSITIVO Y
'EL EMISOR AL NE-
GATIVO. Y AHORA LA
CIRCULACION ES DE
By AL EMISOR, DE
ESTE AL COLECTOR,
| DE AQUI AL POSITIVO

DE 82 Y DEL NEGATI-
VO DE B, AL POSITI-
VO DE Bj.

[ |
.I—CORRIENTE ﬁ5
«L PEQUF‘NA \& £ ‘
5, ] =1

l
|
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AL REVES

EN UN TRANSISTOR
"P-N-P", LA FUENTES -
'DE. CORRIENTE SE CO-
NECTAN AL REVES, Y
ASI, EL EMISOR SE
CONECTA AL POSITI-
VO DE By Y LA BASE
AL NEGATIVO.

B
B,

. |
-1+

C

E

LA CIRCULACION DE

CORRIENTE ES: DEL

NEGATIVO A LA BASE,

AL EMISOR Y AL PO-

SITIVC‘)‘. ) c “p"
N" B

i
|
|
|
|

EL COLECTOR SE CO-
NECTA AL NEGATIVO

DE B, Y LA BASE AL
POSITIVO. LA CIRCU-
LACION ES DEL NE-

GATIVO DE B, AL PO~ .
SITIVO DE Bs, DEL NE~
GATIVO DE 82 AL CO-

LECTOR, DE ESTE AL,
EMISOR, Y DE AQUI

AL POSITIVO DE B4q.

IBIEN HAY UNA PEQUE |

KA CORRIENTE, COMO
(= MUESTRA EN EL
IDIBUD .

A —— .

ETCORRIENTE 275?

PEQUENA" N\, £

el © 1Y

EN ESTE CASO, TAM-




DOS

REGLAS

-

SE PUEDEN ESTABLE-

CER DOS REGLAS:

la.~- EN UN TRANSIS-
TOR "N-P-N", EL
EMISOR ES NEGA~
TIVO, LA BASE ES
POSITIVA Y EL CO-
LECTOR MAS PC-
SITIVO QUE LA BA-
SE, CON RESPECTO
AL EMISOR.

EL COLECTOR ES MAS
POSITIVO QUE LA BASE.

++ c
8
N
LA BASE E
ES POSITIVA

EL EMISOR ES NEGA—
TIVO.

2a.- EN UN TRANSIS-
TOR "P-N-P", EL
EMISOR ES POSI-
TIVO, LA BASE ES
NEGATIVA Y EL CO

LECTOR MAS NE-
GATIVO QUE LA

BASE, CON RES~
PECTO AL EMISOR,

EL. COLECTOR ES MAS{

NEGATIVO QUE LA BASE!

ES NEGATIVA | E

i
EL EMISOR £S POSI-
TIVO.

7Z/¢ c’afr:‘&fy%(, es i\juﬁf
B+<C =£
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SOLO
UNA

EN TRANSISTORES SE
| USA SOLO UNA FUEN-
TE DE PODER PARA
ALIMENTAR TODO EL
CIRCUITO, POR LO
TANTO, LOS DIFEREN-
TES VOLTAES DE LOS
ELECTRODOS SON OB-

TENIDOS POR MEDIO
DE RESISTENCIAS QUE

LOS REDUCEN

EJEMPLO: CON EL PO-
SITIVO DE LA BATERIA

| CONECTADO A TIERRA,
| TENEMOS:

EMISOR POSITIVO,

BASE NEGATIVA A
TRAVES DE "RL"Y "RB".

RL

R8

COLECTOR MAS NEGA-
TIVO A TRAVES DE
"RL" UNICAMENTE.

RL
=" VW
1 SAC 1.-
= —_—
B +
o 12




TRES
TIPOS

;--i
e

EN LOS CIRCUITOS
TRANSISTORIZADOS
HAY TRES TIPOS BA~

| siIcos bpE DISENO, LLOS
CUALES SE USAN. TAN-
TO CON TRANSISTORES

"N-P-N", COMO "P-N-P"} ENTRADA

TRABAJANDO CON LA
MISMA EFICIENCIA EN
UNO Y OTRO.

LOS TRES TIPOS DE
DISENO SON:

EMISOR COMUN

C
B
SALIDA
1
- e =

DONDE EL EMISOR SE.
CONECTA A CHASIS.

BASE COMUN

E

ENTRADA SALIDA

1 1

- - -

8

DONDE LA BASE SE CQ
I1SE CONECTA A CHASIS.

NECTA A CHASIS.

€@ COLECTOR COMUN

ENTRADA

L
-

DONDE EL. COLECTOR




BIAS

SE LLAMA "BIAS" A
LA DIFERENCIA DE

- VOLTAE ENTRE LA
RASE Y EL EMISOR,
LA CUAL DEBE SER
DE ACUERDO ‘AL TI-
PO DE TRANSISTOR
Y A LA CLASE DE
TRABALD QUE DESEM;
PERA, PUES DETER-
MINA EL RENDIMIEN-
TO DE LOS MISMOS.

AQUI, EL BIAS SE OB-
TIENE CON Ry y R2,

B+

R, Ro

——
-

PERO NO ES ESTABLE,
SE PUEDE ESTABILI-

ZAR UN POCO CON Rg
EN EL_EMISOR. ..

LA ESTABILIZACION

COMPLETA SE OBTIE-
NE MEDIANTE R3 y Ry.
Bt




TRES
PUNTOS

LOS TRANSISTORES
TIENEN LO QUE SE
LLAMA "PUNTO DE
TRABALO", EL CUAL
ESTA REGULADO POR
POR EL BIAS QUE
SE LES APLICA.
SON TRES LOS PUN-
TOS DE TRABAWL:
PUNTO MEDIO, PUN-
TO DE CORTE Y PUN
TO DE SATURACION.

PUNTO MEDIO

MEDIO .

LA CORRIENTE A
TRAVES DEL TRAN=-
SISTOR ES '"NORMALY'"

PUNTO DE CORTE
Bt

SiN A
B1AS

NO HAY CORRIENTE
A TRAVES DEL TRAN
SISTOR.

PUNTO DE SATURACION

}1AS

MARIMO e
LA CORRIENTE A TRA
VES DEL TRANSISTOR |
ES MAXIMA,




CUATRO
CLASES

"EN SU TRABAD DE
AMPLIFICACION, 1L_OS
TRANSISTORES FUN-
CIONAN EN CUATRO
CLASES:

CLASE "A"

LN,

R 4

AMPLIFICA EL CICLO
COMPLETO.

CLASE "AB"

AMPLIFICA APROXIMA-
DAMENTE LAS TRES
CUARTAS PARTES DEL
CICLO.

CLASE "B"

o~ N

O — N L

AMPLIFICA MEDIO
CICLO.

CLASE "C"

AMPLIFICA APROXIMA-
DAMENTE LA CUARTA
PARTE DEL CICLO.
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LA AMPLIFICACION
CLASE "A" SE UTI-
LIZA EN AMPLIFI-
CADORES DE RADIO
FRECUENCIA, PRE-
AMPLIFICADORES
DE AUDIO, Y EN LA
SALIDA DE AUDIO
DE BAJA POTENCIA.
FUNCIONA ASI:

EL BIAS SE FLIA
A LA MITAD ENTRE
EL PUNTO DE SATU

LPUNTQ DB (P3)
BATURACION
CORRIENTE (c M)

BIAS ety
o LPuNTC DE (Pc)

COATE

——iim

RACION Y EL PUNTO
DE CORTE.

EL PRIMER MEDIO

————————— |242)
ams L) »
Q Pe

CICLO ES AMPLI-
FICADO COMPLETO.

EL SEGUNDO MEDIO

—

BIAS

O PS

CICLO TAMBIEN £ES AM
PLIFICADO COMPLETO. |




«AB»

o
Y
O

JT

LA AMPLIFICACION
CLASE "AR" SE
UTILIZA EN SALIDA
DE AUDIO DE LOS
AMPLIFICADORES

EL BIAS SE FLA
ENTRE LA CORRIEN

SATURAC!ON
CORRIENTE - _(c

PUNTO DE _ _ _(P9)

DE BAJA POTENCIA.
SU FUNCIONAMIEN-

TO ES ASI:

M E =
BIAS OIA
o PUNTO DE (Pc)
CORTE e

TE MEDIA Y EL
PUNTO DE CORTE.

EL PRIMER MEDIO

’ _{«’.’.}K-___._Eﬂ
BIAS
o) pPC

CICLO ES AMPLI-

B1AS
o) \ ,j PC

EL SEGUNDO MEDIO

CICLO SE AMPLIFICA

FICADO COMPLETO.

EN SUS 3/4 PARTES.

e




c\
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LA AMPLIFICACION
CLASE "B" SE UTI-
LIZA EN LA SALIDA
DE AUDIO DE LOS
AMPLIFICADORES DE
MEDIANA POTENCIA.
SU FUNCIONAMIENTO
ES ASI:

EL BIAS SE FIUA EN
EL. PUNTO DE CORTE

pu_u‘_r_g__o_s:-_ - (P3)

SATURACION

SQRRIENTE _ (M)

MEDA

PuNTO DE 22y
BIAS = CORTE

P

BIAS -

EL PRIMER MEDIO
CICLO ES AMPL.I-
FICADO COMPLETO.

'EL SEGUNDO MEDIO

-

JRRR R -]

31A3

Y w?

CICLO NO SE AMPLI-
FICA.



LA AMPLIFICACION
CLLASE "C" SE UTI-
LIZA EN LA SALIDA
DE AUDIO DE LOS
AMPLIFICADORES DE
ALTA POTENCIA.

SUS FUNCIONAMIENTO
ES ASI:

EL BIAS SE FIUA
ABAJO DEL PUNTO
DE CORTE.

MEDIA

PUNTo 3% corTE (PC)

BiASo

LN
- S )
ol N Pc
] " A}
Q,]),SjLL A

EL. PRIMER MEDIO
CICLO SE AMPLIFICA

EN SU CUARTA PARTE.

.

ElL. SEGUNDO MEDIO

—— . - e — - > —

\_J
CICLO NO SE AMPLI-
FICA.




ACOPLAMIENTOS ™~

COMO NO ES POSIBLE
QUE UN SOLO TRANSIS
TOR AMPLIFIQUE LA
SENAL AL NIVEL DE-
SEADO, ES NECESARIO
UTILIZAR MAS TRAN-
SISTORES, PASANDO
ESTA SENAL DE UNO
A OTRO POR MEDIO DE
ACOPLAMIENTOS, DE ]

TRES BASICOS:

LOS CUALES SON 2

ACOPLAMIENTO
DIRECTC

Qx Qz

|

|
B+

ACOPLAMIENTO "RC"

{Qz
i

8.—-

ACOPLAMIENTO A

TRANSFORMADOR




DIRECTO

EL ACOPLAMIENTO
DIRECTO SE USA MU-
CHO EN AMPLIFICADO-
RES DE AUDIO, Y EN
LA ACTUALIDAD HAY
TRES TIPOS DE DISE-~
KO, LOS QUE PROPOR-
CIONAN GRAN VERSA-
TILIDAD Y ECONOMIA,
YA QUE SON USADOS
EN LOS APARATOS DE
BAJO COSTO.

Qgr*

j8-

LA SENAL PASA DEL
COLECTOR DE @4 A
LA BASE DE O,.

DIRECTO MIXTO

Q,

i

LA SENAL PASA DEL
EMISOR DE ©1 A LA

Q.

EN CASCADA

BASE DE Qg




RC

EL. ACOPLAMIENTO
"RC" ES MUY USADO
EN CIRCUITOS DE AU-
DIO, YA QUE PERMITE
EL MANEX DE SANA-
LES DE MUY BAD NI-
VEL SIN RECOGER ZUM
BIDOS; CARACTERISTI-
CA MUY DESEABLE EN
CUALQUIER AMPLIFICA
DOR.

HAY DOS DISENOS:

"RC" TIPICO

Q, =/ Q2

LA SENAL PASA DE
Ry A Qs A TRAVES DE

MRC" EN CASCADA
Q.

EN ESTE CASO ES NE-
CESARIO RECURRIR A

SENAL

i
HCH. ;
UN CIRCUITO DESACO- |
PLADOR FORMADO POR
"CD" Y "RD", PARA EVI-
TAR LA RETROALIMEN-
TACION.

EL VALOR DE "RD" ES |
BAJO VY EL DE "CD" ES
ELEVADO, FORMANDO
UNA CONSTANTE DE
TIEMPO QUE ENVIA

A CHASIS CUALQUIER
INDESEABLE.




A ,

A AU

3

TRANSFORMADOR

'EL ACOPLAMIENTO A
TRANSFORMADOR ES
EL DE MAYOR EFICI-
ENCIA.ACTUALMENTE
SE USA TANTO EN LA
AMPLIFICADION DE
AUDIO COMO EN LA
DE RADIO FRECUEN-
CIA, ¥ SU USO ES
INDISPENSABLE EN
LOS RADIO-RECEP-
TORES HIBRIDOS.

AMPLIFICADOR DE F.I.

—

COMO EL COLECTOR
DE &1 TIENE DIFEREN-
TE IMPEDANCIA QUE
LA BASE DE Go, EL
TRANSFORMADOR: LAS
IGUALA.

SALIDA DE AUDIO

7

EN ESTE CASO, EL
ACOPLAMIENTO IGUALA
LAS IMPEDANCIAS DE

LA BOCINA Y Q.

RECEPTOR HIBRIDO

Q,

SIN TRANSFORMADOR,
NO SERIA POSIBLE
IGUALAR LAS IMPEDAN

JCIAS.




OSCILADORES -

EL RADIO RECEPTOR

SUPERHETERODINO NO
PUEDE EXISTIR SIN EL
USO DEL OSCILADOR

EN SU ETAPA DE SIN-
TONIA, POR LO TANTO,

ES NECESARIO CONO-
CER EL FUNCIONAMIEN
TO DE LOS TIPOS BA~
SICOS DE OSCILADORES

HARTLEY

MEISSNER




